

海珠区电动自行车安全充电宣传进社区

广州市海珠区电动自行车安全充电宣传教育行动正式启动

电瓶车突然起火，瞬间吞噬电梯厢，造成一名婴儿等多人受伤。日前，发生在成都市一小区电梯内的火灾，令人揪心，更敲响了警钟。

近年来，电动自行车违规充电导致火灾事故频发。为筑牢防灾减灾的人民防线，广州市海珠区把开展电动自行车安全充电宣传教育行动列入今年十件民生实事。5月22日，首场安全充电进社区专场宣传活动将在沙园街举行。本次行动将持续至今年11月底，行动期间，将采取免费派发充电消费券、推出“安全充电地图”等惠民便民举措，为群众解难题、办实事，增强居民安全充电意识，提高人民群众幸福感和安全感。

■采写:新快报记者 朱清海

违规充电

是电动自行车火灾主要原因

近日，在海珠区应急管理局和海珠区消防救援大队联合制作的电动自行车安全充电宣传教育视频中，“海珠应急侠”讲述了一起火灾事故：此前，广州一高层住宅发生火灾，波及多户住宅，火势很快从20层蔓延至24层，幸无人员伤亡。这次火灾的元凶，就是违规在室内充电的电动自行车。

据悉，今年1月，在广州某街道一居民住宅内，“登堂入室”的电动自行车因锂电池故障引发火灾，最后造成2人受伤，让人扼腕叹息。根据相关部门统计，全国每年平均发生电动自行车火灾约2000起。2018—2020年，广州市共发生电动自行车火灾420起，究其原因，主要是违规充电导致电动自行车电池热失控。

80%的电动自行车火灾发生在充电过程中，超过50%的电动自行车火灾发生在夜间充电时；造成人员伤亡的电动

自行车火灾近100%发生在充电时段，且90%发生在门厅、过道以及楼梯间等场所……透过这些数据，可以发现，在使用电动自行车代步的人中，对电动自行车“进楼入户”“人车同屋”“飞线充电”心存侥幸的大有人在。

充电道路千万条，安全充电第一条。据海珠区有关部门介绍，今年5月1日起正式实施的《广东省消防工作若干规定》(以下简称《规定》)，明确禁止在不符合消防安全条件的室内场所以及疏散通道、安全出口、楼梯间停放电动自行车、电动摩托车；禁止违反用电安全要求私拉电线、插座给电动自行车、电动摩托车充电等。

《规定》还要求，既有建筑场所的产权人、管理人或者使用人应当按照消防技术标准，设置或者改造电动自行车、电动摩托车集中停放、充电场所等。根据《规定》，违反上述规定的，由有关部门依法处理；造成火灾事故的，由消防救援机

构或公安机关依法处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

行动期间

将免费派发充电消费券

今年，海珠区首次通过人大代表投票表决的方式选出十件民生实事项目。其中之一即开展电动自行车安全充电宣传教育行动，采取宣传教育等多种方式，坚决向电动自行车违规充电说“不”，提升居民群众安全充电意识，有效消除消防隐患。

电动自行车充电时间一般应控制在8—10小时以内；夜间及凌晨最易引发火灾；坚决避免电动自行车入屋充电；不要在楼梯间、疏散通道和安全出口处停车或充电……

近日，新快报记者从海珠区应急管理局获悉，结合目前海珠区正在开展的“防风险、除隐患、保平安”百日攻坚行动，将在全区各街道开展电动自

行车安全充电进社区专场宣传活动。这不，第一场进社区宣传活动说到就到，于5月22日在海珠区沙园街举行，就此拉开电动自行车安全充电宣传教育行动的序幕。

下一步，海珠区还大手笔为居民准备了一份惊喜“大礼”。本次行动启动后，社区居民在行动期间可通过线上答题免费领取充电消费券，持券可到参与此次行动的集中智能充电设施处进行安全充电。此外，为了方便群众找到身边的充电设施，接下来还将推出“安全充电地图”，引导居民按图索骥就近充电，省心又省钱。

海珠区应急管理局有关负责人表示，今年，在全市率先开展电动自行车安全充电宣传教育行动，把党史学习教育同解决实际问题结合起来，开展“我为群众办实事”实践活动，切实解决群众的烦心事，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

2021花都区文化旅游欢乐周启动

广州市花都区文旅局与广东新快报社主办的2021年“花都赏花摄影大赛”现场颁奖

新快报讯 记者李应华 通讯员花宣报道 5月19日上午，2021花都区文化旅游欢乐周活动启动仪式在融创乐园举行。本次文化旅游欢乐周活动为贯彻落实《粤港澳大湾区北部生态文旅合作区建设方案》，广州市花都区、清远市清城区充分发挥粤港澳大湾区北部生态文化旅游合作区先行启动区示范引领作用，积极探索区域文旅合作新模式，推动两地文旅资源、市场合作发展，联动开展两地文化旅游欢乐周活动，为合作区市民游客提供优质旅游服务，为大湾区北部生态文旅合作区建设开启崭新格局。

千幅赏花摄影作品参赛

当天举行的启动仪式系列活动内容丰富多彩，包括花清联游惠民旅游产品发布、特色旅游线路推介、2021广州花都赏花摄影大赛颁奖仪式、暨粤港澳大湾区北部生态文化旅游合作区自驾游首发团发车仪式等多个环节。其中，由广东省摄影家协会指导、广州市花都区文化广电旅游体育局与广东新快报社主办的2021年“花都赏花摄影大赛”现场颁出一、二、三等奖，活动启动以来收集到逾千幅花都赏花摄影作品，现场还举办了2021广州花都赏花摄影大赛优秀作品展，展现花漾花都、花样四季的独特风采。

启动仪式还同时举行粤港澳大湾区北部生态文化旅游合作区自驾游首发团发车仪式。来自各行各业翘楚的100台自驾游，400多位自驾游爱好者集结出发，自驾游合作区一路美好风光。现场将车辆摆放成“519”的形状，与广大游客市民共同欢庆“5·19”中国旅游日，共度花都文化旅游欢乐周。

两地27个景区为市民推出优惠

花都区文化广电旅游体育局副局长王文生介绍，本次活动主要有三方面

的特色，首先是“绿”，包括自驾游、徒步、骑行等系列活动体现了绿色生活美好的发展理念；其次是“融”，此次活动是在粤港澳大湾区北部生态文化旅游合作区的框架内，“五区一县”联合开展的系列活动；最后是“惠”，从19日开始到5月31日，两地27个景区为市民推出优惠。

下一步两地还会联合推出旅游年卡，实现文化旅游互联互通。“在交通互联的基础上，花都清城两地旅游资源具有互补性，我们通过一系列活动把两地的旅游资源串联起来，实现合作联合，能达到‘1+1>2’的效果，更好促进两地旅游业发展。”王文生说。

五证选一可在指定景区享受优惠

今年，花都区联合清城区共同打造文化旅游欢乐周活动，主题定为“畅游湾区北，乐享花都美”，为两地居民带来丰富的文旅活动和产品。

花清联游是本次文化旅游欢乐周活动的主要亮点。一是花都、清城联合推出“花清联游”旅游惠民政策，即日起至5月31日，两地共27家景区推出门票和景区指定项目半价或免费优惠，两地市民只需凭本人身份证件、市民卡、社



■2021广州花都赏花摄影大赛颁奖仪式。

保卡、居住证、驾驶证(五证选一)，就可在指定景区的人工售票窗口购票时享受优惠政策；二是花都、清城两地联动开启粤港澳大湾区北部生态文化旅游合作区首届自驾游、北回归线上的足迹·广清徒步游、千里“骑”游等活动，串联芙蓉度假区、高百丈风景区、南昆山

等合作区著名景点，多形式满足不同游客群体的需求，让市民游客们在享受合作区的优质生态风光的同时，感受中国旅游日节日欢乐氛围。

启动仪式后，红色电影海报展、“花漾花都·欢乐科普游”、“重走百年路寻访红色经典”红色游等活动也将陆续开展。